苏科版八年级数学（下） 第八章分式  复习教学案
                 金春蕾

复习目标与要求：

    （1）了解分式的意义及分式的基本性质；

（2）会利用分式的基本性质进行约分和通分；

（3）会进行简单的分式加、减、乘、除运算；

（4）会解可化为一元一次方程的分式方程；

（5）能够根据具体问题中的数量关系，用可化为一元一次方程的分式方程解决实际问题。

知识梳理：

    （1）分式的意义及分式的基本性质，用分式的基本性质进行约分和通分；

（2）加、减、乘、除运算；（3）可化为一元一次方程的分式方程的解法及应用。

典型例题分析：

1．若使分式 
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2．若使分式
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3. 若使分式 
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   中的x和y变为原来2倍，那么分式变为      
4．化简  
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  当b=-1时，代入适当的a值，求代数式的值。

5．化简
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     当x=1时，值为      
6．解分式方程
[image: image7.wmf]0

1

1

2

2

=

-

-

+

x

x

x


7．若关于x的分式方程
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8．若关于x的分式方程 
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9．已知
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10．某一工程，接到甲、乙两个工程的投标书，施工一天，需付甲工程队工程款1.2万元，乙工程队工程款0.5万元。有如下方案：

（1）甲队单独完成刚好如期完成

（2）乙队单独完成比规定日期多用6天

（3）若甲、乙合做3天，余下工程由乙单独做也正好如期完成

问：你认为哪一种方案最节省工程款？说明理由。
基础知识练习：

1、下列各式：
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2、若分式
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的取值为                                （     ）

A、
[image: image15.wmf]1

=

x

        B、
[image: image16.wmf]1

-

=

x

       C、
[image: image17.wmf]1

±

=

x

       D、无法确定

 3、如果把分式
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都扩大3倍，那么分式的值                （     ）

   A、扩大3倍     B、缩小3倍     C、缩小6倍     D、不变

4. 如果解分式方程
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   A、-2           B、3            C、3或-4        D、-4

5. 当x        时，分式
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6. 
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7. 一件工作，甲单独做
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小时完成，乙单独做
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小时完成，则甲、乙合作    小时完成。

8. 若分式方程
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小结：

（1） 复习分式概念，以及相关运算和分式方程的应用。

（2） 强化“类比”和“转化”思想的应用。

课后练习巩固：

1、 下列式子：（1）
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2、能使分式
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3、A、B两地相距48千米，一艘轮船从A地顺流航行至B地，又立即从B地逆流返回A地，共用去9小时，已知水流速度为4千米/时，若设该轮船在静水中的速度为x千米/时，则可列方程                                                      （    ）
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4. 已知
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5.关于
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6.某机床厂原计划在一定期限内生产
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套机床，在实际生产中通过改进技术，结果每天比原计划多生产
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7. 若分式
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8. 分式
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9. 约分：①
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10. 若关于x的分式方程
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11. 计算与化简： 

（1）
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12.解下列分式方程：

（1）
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13. 某工人原计划在规定时间内恰好加工1500个零件，改进了工具和操作方法后，工作效率提高为原来的2倍，因此加工1500个零件时，比原计划提前了五小时，问原计划每小时加工多少个零件？ 

教学反思：

（1） 本课是对第三掌分式的复习，让学生通过本节课，获得了学习代数知识的常用方法，感受代数学习的应用价值。
（2） 强调分式中分子的括号作用，其次，运算顺序：先乘除，后加减。

（3） 分式方程中强调不能任意去分母，其次理解增根的意义，第三，强调检验的必要性。
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